

# 心系职工 夏送清凉

为做好常态化疫情防控形势下的高温天气作业保护工作，有效防控中暑事件及安全事故发生，切实维护广大员工安全健康权益。今年入夏以来，公司结合实际，统筹安排，讲究实效，打出防暑降温“组合拳”，全面开展了慰问一线职工“心系员工，为一线员工送防暑福利”活动。

## 一是把“清凉”送达基层一线

为切实关心和维护广大员工劳动健康权益，公司为全体一线员工送去一份清凉，不但体现了公司对员工的关怀，提升了公司形象，同时也展现了员工良好精神面貌。

### 二是把关怀放进员工心里

为了解倾听员工真实需求，公司领导深入一线，走访慰问一线员工，通过座谈讨论和现场交流相结合的方式，深入了解职工工作情况，认真倾听员



工呼声，关心并协调员工有关需求，让一线员工在炎炎烈日下真正感受到公司送来的清凉和关爱。

“送清凉”是一项服务员工、关爱员工的活动，是公司持续多年的常态化工作措施。接下来，公司将继续进行防暑降温及劳动保护等工作的开展，不断改善员工工作环境，确保广大员工度过一个安全、健康、清凉的夏季。为加快企业文化建设步伐，构建和谐企业，推动公司高质量发展作出应有贡献。

（物业公司 孙秀先）

# 不负过往 一路前行

时光不可阻挡，岁月交错中总要有些思量。人生只有在不断的思考中才会有所进步，有所追求，有了目标的人生才不会孤独和无助，只有让自己的心静下来时，一些前方的东西才会明朗的展现在我们的面前，让我们不再迷惑于所谓的挣扎中。谁的年华没有色彩，谁的青春没有耀眼的光芒，只是在岁月的长河里我们的选择不同，所得到的结局就不同，每个人都需要努力才会得到一切自己所要追求的东西和梦想。

生命无常，人生苦短，记忆的时光中我们匆匆走过，走过喧嚣，走过孤寂，时光无情地带走了我们的青春年少，还好我们都在坚持着内心的宁静，岁月的年轮缓缓的从我们身边碾过，往事一幕幕铺陈，让我的生活回忆不至于那么的枯燥，一些美好的记忆还依然鲜活地根植在我的脑海之中。

（财务部 薛云生）



## 名篇赏析

译文：

### 度关山

东汉·曹操

天地间，人为贵。  
立君牧民，为之轨则。  
车辙马迹，经纬四极。  
黜陟幽明，黎庶繁息。  
於赫贤圣，总统邦域。  
封建五爵，井田刑狱。  
有燔丹书，无普救赎。  
皋陶甫侯，何有失职?  
嗟我后世，改制易律。  
劳民为君，役赋其力。  
舜漆食器，畔者十国。  
不及唐尧，采椽不斫。  
世叹伯夷，欲以厉俗。  
修恶之大，俭为共德。  
许由推让，岂有私曲?  
兼爱尚同，疏者为戚。

万物生于天地，人类高贵无比。

设立君主管理百姓，成为世上正常规矩。天子车辙国君马迹，畅通天下纵横各地。决定人才优劣升降，掌握百姓繁衍生息。我要赞美圣贤君主，他们总管国家疆域。分封诸侯授给官爵，建立井田颁布法律。宁烧丹书废除刑罚，也不乱开释罪先例。舜时皋陶周时甫侯，作为狱官错在哪里?可惜可叹后代人们，制度办法统统改易。驱使百姓辛劳奉君，摊派徭役榨取民力。虞舜下令漆饰食具，激起众国纷纷叛离。哪如唐尧俭朴实在，用作做椽且不削齐。难怪世人赞赏伯夷，盼望搞好社会风气。奢侈本是最大罪恶，节俭美德不容怀疑。如果天下都以许由推让的精神作为榜样，哪里还会有什么诉讼和争辩呢?

只要实行兼爱尚同，再疏也会和睦亲密。

赏析：

《度关山》一诗表现了曹操的政治理想。其内容讲的是执政者要勤俭、爱民、守法。曹操用法严峻，有犯必纠，这是一种法家精神，他反对滥用刑罚，提出要依法而行。曹操提倡节俭，“俭为共德”是作者极力提倡的。

诗的开头直接提出“天地间，人为贵”，凸显了诗人以人为本的价值观。接着写自己的政治理想：君主贤明，制定法规，全国统一，以奢侈为大恶，以俭朴为美德。退昏庸，举明智，官吏尽职，百姓安定，人口繁息，设立刑狱，执法正当，人与人之间退让不争，上下相同，彼此亲爱。

全诗表达了诗人以“让”与“兼爱”为基础的大同思想，为了充分表达这一思想，诗人并写两面，一是通过叙述古代君主治民的法则，认为退小人任用德才兼备者是国家昌盛的基本保证；二是通过尧舜

之间的对比，提出纠正“侈恶之大”的方式即“俭为共德”。在此基础上，提出“让”与“兼爱”，即国君贤明，君民平等，执法公正，讼狱不兴的大同思想。

这首诗在内容上，反对“劳民为君，役赋其力”，蕴涵着孟子倡导的民本思想。在写作上，除了采用正面颂扬的形式之外，“嗟哉后世”之后八句使用了对比手法。通过对比，肯定了民本思想，揭示了奢华造成的后果。

点评：

这是一首述志诗，从诗中可以隐约看出曹操在军事、政治上的思想转变。以人为本，军民平等，执法公正，讼狱不兴。以奢侈为大恶，以简朴为美德。

评析：

全诗表达了诗人以“让”与“兼爱”为基础的大同思想，渴望国家统一，天下安定的愿望。

（总公司董事会 吕治国）

## 目标管理

目标贵在明晰。人生  
贵在经营。

目标对于行动的导向作用不言而喻。它就像大航海时代的罗盘，没有它的存在，人类将在茫茫海域迷失方向，无法完成环球航行的壮举；它又像永恒不变的北极星，为黑暗中前行的人指明了方向。那么是否有

了目标，果断采取行动，就一定能成功呢？当然不是。只有合理的目标，才能被实现。

什么样的目标才是合理的目标？有人认为触手可及的目标是合理目标，因为它一定能转化成现实。有人认为宏大的目标是合理目标，因为但凡成大事者都喜欢设立大目标，不屑于为小目标奋斗。有人认为跳一跳恰好能够得着的目标是合理目标，因为它既不是轻而易举就能达成的，也不是可望而不可即的；既切合实际，又能促使自己晋级。“相信自己的可能性，给自己设立一个超出现有能力的高目标，竭尽全力在未来某一时刻达成这个目标。”“这样做不

仅能获取成功，而且可以提升自己的能力”也就是说，目标不在于大还是小，不在于看似高不可攀还是近在眼前，也不在于跳起来能否恰好够到，关键在于你是否相信自己未来的潜力，敢不敢设立目前力所不及的目标，能不能不断提升自己，不断提升向目标靠拢。

普通人设立月过万的目标拼尽全力尚不能达成，王健林可在谈笑之间实现一个亿的小目标，这足以说明目标能否实现并不取决于它的高低、大小。一个人能不能成功实现目标，要看他的自信心和潜力，有的人落魄潦倒，只是暂时不得志，并不代表一辈子潦倒，有的人年少得志，小有成就，并不代表一辈子顺风顺水，所以设立目标，不能只看眼前，而要考虑将来的发展趋势。现在做不到的事，也许未来某个时点能够做到；现在力不从心的事，也许未来会处理得游刃有余。定目标时千万别给自己设限。这样，人生便有无限可能。

（工业公司 李晋·摘抄《目标管理》一书）

## 心态决定成败

有位秀才第三次进京赶考，住在一个经常住的店里。考试前两天他做了三个梦，第一个梦是梦到自己在墙上种白菜，第二个梦是下雨天，他戴了斗笠还打伞，第三个梦是梦到跟心爱的表妹躺在一起，但是背靠着背。这三个梦似乎有些深意，秀才第二天就赶紧去找算命的解梦。算命的一听，连拍大腿说：“你还是回家吧。你想想，高墙上种菜不是白费劲吗？戴斗笠打雨伞不是多此一举吗？跟表妹躺在一张床上了，却背靠着背，不是没戏吗？”秀才一听，心灰意冷回店收拾包袱准备回家。店老板非常奇怪，问：“不是明天才考试吗，今天你怎么就回乡了？”秀才如此这般说了一番，店老板乐了：“哟，我也会解梦的。我倒觉得，你这次一定要留下来。你想想，墙上种菜不是高种吗？戴斗笠打伞不是说明你这次有备无患吗？跟你表妹背靠背躺在床上，不是说明你翻身的时

候就要到了吗？”秀才一听，更有道理，于是精神振奋地参加考试，居然中了个探花。

积极的人，象太阳，照到哪里哪里亮，消极的人，象月亮，初一十五不一样。想法决定我们的生活，有什么样的想法，就有什么样的未来。

这个寓言故事中的道理同样适用于销售工作。做销售，如果你始终能保持一种积极的心态，就一定能够创造出执著、热情和成功。在销售行业，顶级销售和普通销售、成功者和失败者，最关键、决定性的差别就是心态的不同。成功销售的心态是：我过去行，现在行，将来也仍然行；失败销售的心态是：我从来都不行，现在不行，将来也不行。

永远不要对自己失去信心，即使这一次销售没成功，也不要失望，因为做销售工作，付出努力也很正常，关键是心态不能乱。

（山阴销售部 王芳）